
 
Niederschrift  
 
der 15. ordentlichen öffentlichen Sitzung des Haupt- und Finanzausschusses am Dienstag, 
den 08.05.2018, Schloss, Lesesaal 
 
Anwesend: 
Herr MdG Jan Wölfl 
Herr MdG Mario Sprengel (Vertr.f. J.Reimertshofer) 
Herr MdG Marco Hosenseidl  
Herr MdG Matthias Heil 
Herr MdG Raimund Frank 
 
Gemeindevorstand 
Herr Bürgermeister Jörg Wetzstein 
Herr Beigeordneter Josef Freundl 
Herr Beigeordneter Matthias Scholl 
 
Gemeindevertretung 
Frau MdG Svenja Speer, Ortsvorsteherin 
 
Schriftführer 
Marco Hosenseidl 
 
 
Vors. Jan Wölfl eröffnet die Sitzung um 20:00 Uhr und stellt fest, dass form- und fristgerecht 
eingeladen wurde und Beschlussfähigkeit besteht. Er begrüßt die anwesenden Mitglieder 
des Ausschusses, des Gemeindevorstands und der Gemeindevertretung sowie Frau Weiss 
und Herrn Sassenberg  als Vertreter der Evangelische Kirche in Hessen und Nassau  
(EKHN)  sowie Herrn von Schäffer-Bernstein von dem Kirchenvorstand Langenhain- 
Ziegenberg.  
 
 
Zur bestehenden Tagesordnung werden keine Änderungen beantragt. 
 
 
TOP 1 Niederschrift der 14. Sitzung vom 28.03.2018 
   
Abstimmungsergebnis:      3 Ja- Stimmen 
         2 Enthaltungen 
 
 
TOP 2  Kindertagesstättenbetriebsvertrag mit der evangelischen  
  Kirchengemeinde Langenhain-Ziegenberg   (Vorlage des  
  Gemeindevorstandes vom 24.01.2018)  
   Zu diesem Tagesordnungspunkt sind Vertreter der Kita und des 
  Dekanats eingeladen. 
 
Die Mitglieder des HuF diskutieren mit den geladenen Gästen Rahmenbedingungen der 
Trägerschaft von Kindertagesstätten  seitens der EKHN . Bgm Wetzstein erläutert einzelne 
Paragraphen des Kindertagesstättenbetriebsvertrags sowie verschiedene Eckpunkte der 
Vertragsverhandlung. Die Vertreter der EKHN äußern Ihr Einverständnis zum Vorhaben der 
Verwaltung, ein zentrales Anmelderegister für den Besuch der 3 Kita´s einzuführen. Hierzu 
muss der Betriebsvertrag nicht extra geändert werden.  
 
Der Haupt- und Finanzausschuss empfiehlt der Gemeindevertretung , den 
Gemeindevorstand zu beauftragen, den Kindertagesstättenbetriebsvertrag mit der 



evangelischen Kirchengemeinde Langenhain-Ziegenberg in der vorliegenden Fassung 
abzuschließen.    
 
Abstimmungsergebnis:      5 Ja- Stimmen 
 
 
 
TOP 3   Beschluss zur beitragsfreien Kinderbetreuung im kommunalen sowie  
   den kirchlichen Kindergärten für sechs Stunden täglich    
   (Antrag der CDU-Fraktion vom 10.03.2018) 
 
 
Der Antrag wird durch den HuF wohlwollend zur Kenntnis genommen. Aus zeitlichen 
Gründen soll der Antrag vorerst im HuF ruhen, da mit Veröffentlichung des Landesgesetzes 
und die dadurch enstehende Inkrafttretung der Gemeindevorstand eine aktualisierte 
Kindergartensatzung per Vorabverweisung in den HUF einbringen wird.    
 
 
Daher erfolgt hier vorerst keine Beschlussempfehlung an die Gemeindevertretung  
 
        
TOP 4  Verschiedenes 
 
Herr Wölfl moniert den schlechten Zustand des Platzes „an der Weed“, Herr Sprengel 
erkundigt sich nach dem Stand der Bauarbeiten am Kreisel nahe des Rewe Marktes. 
 
 
Ende der Sitzung  21.00Uhr 
 
   

      gez. Hosenseidl 
             
Jan Wölfl        Marco Hosenseidl 
Vorsitzender HuF       Schriftführer 
 


